

累计确诊病例超103万例,累计死亡病例破6万例 美国多地开始“解封”,到底行不行?



这是在美国纽约证券交易所前拍摄的被人戴上口罩的“无畏女孩”铜像(4月27日摄)。美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠疫情最新统计数据显示,美国累计确诊病例达到1038451例,累计死亡病例达到60876例。新华社发(郭克摄)

美国这两天先后迎来两个比较糟心的数据。其一,累计新冠确诊病例突破百万,死亡病例超过6万;其二,美国今年第一季度实际国内生产总值(GDP)按年率计算下滑4.8%,创2008年国际金融危机以来最大降幅。

面临经济下行和失业率上升巨大压力,同时伴随多个州“居家令”陆续到期,美国5月份或将迎来一波比较集中的“复工复产潮”。

不过,美国疫情依然相当严峻,这场在疫情防控与复工复产之间的“走钢丝”引起美国疾控专家的担忧。

特朗普点赞州长们:“解封”解得好

美国50个州中至少42个州此前实施了“居家令”等防疫隔离措施。根据白宫的指导方针,何时取消“居家令”等限制措施将由各州决定。目前来看,各州步调和“解封”范围各不相同。

自上周末起,佐治亚等疫情相对较轻的州率先放松限制措施。以佐治亚州为例,当地健身房、理发店等获准营业,剧院和餐厅在一些限制下也重新开张。自本周起,田纳西、俄克拉荷马、阿拉斯加等州陆续放松管制。佛罗

里达、亚拉巴马、亚利桑那等州的“居家令”将于4月30日到期。

不过,在疫情较为严重的纽约、新泽西、加利福尼亚等州,“居家令”恐怕还要持续数周。纽约州州长科莫说,管控措施在5月15日到期后,他计划继续延长,但有意允许疫情最轻的北部地区建筑和制造业届时先复工复产。

此外,东、西海岸一些州已各自达成协议,协调复工复产步调。比如,纽约、新泽西、康涅狄格等东北部州已达成共识,将统一复工复产时间。

美国总统特朗普4月29日在白宫说,他很支持正在重启经济的州长们。

美国商务部4月29日公布的首次预估数据显示,新冠疫情导致经济大面积“停摆”,今年第一季度美国实际国内生产总值按年率计算下滑4.8%,是自2014年第一季度以来首次出现负增长,创下2008年国际金融危机以来最大降幅。

美国经济触底了吗?会反弹吗?

美联储当天警告说,新冠疫情对美国经济前景构成相当大的风险。虽然有经济学家认为美国

经济有望出现“V型”复苏,但这些预测大多建立在经济活动短暂停顿基础之上。由于经济“停摆”已持续至第二个月,且美国多州仍将继续关停企业,“V型”复苏预期落空的概率不小。

据美国《华盛顿邮报》对多位经济学家的调查,由于大部分经济部门被迫“深度封锁”,二季度美国经济很可能出现30%以上降幅。

富国证券公司则认为,美国经济不会完全崩溃。在新冠疫情不会卷土重来的假设前提下,依靠联邦政府和美联储出台的相关政策,以及各州在未来数周或数月逐步重启经济,美国经济有望在第三季度实现复苏。

专家警告:冲击再大,“重启”也急不得

保经济还是防疫?这可能是当前最令美国社会纠结的一道考题。

美国是目前全球新冠确诊病例和死亡病例最多的国家,其确诊病例数迅速突破百万例,一个重要原因在于决策缓慢、错失良机。

针对当下美国多个州开始“解封”,一些专家警告说,尽管疫情对美国经济带来巨大冲击,但重启经济也急不得,尤其是在有效疫苗和

疗法研发出来之前,保持社交距离等限制措施仍是必要手段。

美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇认为,美国需要在未来几周将检测量翻倍,才能确保重启部分经济活动的安全。

美国疾控中心主任罗伯特·雷德菲尔德也警告说,新冠病毒可能会在冬天卷土重来,第二波新冠疫情可能会和流感季同时到来,将“更具毁灭性”。

临时“解封”民众立即扎堆引发担忧

近日,美国个别州临时“解封”带来巨大隐患的案例,引起一些卫生专家和地方官员的担忧。

佛罗里达州4月17日宣布限时开放公共海滩,海滩上立即挤满了人,而且少有人戴口罩。加利福尼亚州两个县4月25日和26日向公众开放海滩,居家多日的民众纷纷前往,多处海滩人满为患。

加州州长加文·纽瑟姆4月27日不得不发声,规劝居民遵守防疫规定,否则可能吃官司。他还说,别让州政府此前的抗疫努力功亏一篑,“病毒不过周末,病毒没有喘息的时候”。

(新华社北京4月30日电)

一中国公民在韩国火灾中死亡

据新华社首尔4月30日电 据中国驻韩国大使馆30日消息,一名中国公民在韩国利川市一物流仓库29日发生的火灾中不幸死亡。

韩国京畿道利川市一座物流仓库29日发生火灾,已造成至少38人死亡、10人受伤。警方已对死者中的29人进行了身份确认,其余9人将通过DNA鉴定等方式确定身份。

韩国总统文在寅29日晚主持召开利川火灾紧急对策会议,要求彻查火灾原因,全力做好救治工作,并向死者家属尽可能提供援助。

全球累计确诊病例超过300万例

新华社日内瓦4月29日电 世界卫生组织29日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达到3018952例,其中中国以外确诊病例为2934583例。

世卫组织每日疫情报告显示,截至欧洲中部时间29日10时(北京时间16时),中国以外新冠确诊病例较前一日增加66254例,达到2934583例;中国以外死亡病例较前一日增加5376例,达到203330例。

全球范围内,新冠确诊病例较前一日增加66276例,达到3018952例;死亡病例较前一日增加5376例,达到207973例。

俄罗斯确诊病例突破10万

据新华社莫斯科4月30日电 据俄罗斯防疫指挥部30日消息,过去24小时俄新增新冠确诊病例7099例,累计确诊106498例。

数据显示,莫斯科新增确诊病例3093例,累计确诊53739例;全俄新增死亡病例101例,累计死亡1073例;新增治愈1333例,累计治愈11619例。

俄总统普京近日宣布俄全国放假延长至5月11日,同时也指示政府研究之后逐步解除居家隔离。

加州一监狱400多名犯人确诊

新华社洛杉矶4月29日电 据美国媒体29日报道,加利福尼亚州一座监狱有400多名犯人新冠病毒检测结果呈阳性,成为美国联邦监狱管理局体系中疫情最严重的一座监狱。

报道援引美国联邦监狱管理局发布的数据说,截至28日,洛杉矶县圣佩德罗市特米纳尔岛监狱的1055名犯人中有443人新冠病毒检测结果呈阳性,另有10名监狱管理人员检测结果为阳性。该监狱已有两名犯人死于新冠病毒所导致的疾病。

报道说,特米纳尔岛监狱上周只有57名确诊病例,随着狱方开始大规模检测,确诊人数飙升。

数据显示,美国联邦监狱管理局体系共有122座监狱和约3.6万名管理人员,在押犯约15.3万人。目前联邦监狱中已有1313名犯人和335名管理人员新冠病毒检测结果呈阳性,30名犯人死于新冠病毒感染。

三项瑞德西韦临床试验结果不一

新华社华盛顿4月29日电 三项利用瑞德西韦治疗新冠患者的临床试验结果在29日公布,各项研究的结果不一。

美国国家卫生研究院29日公布了一项临床试验的初步结果。这项随机、对照临床试验自2月21日开始,有来自美国、欧洲、亚洲68个地点的1063名患者参与试验。这些参与临床试验的患者病情较重,有肺部感染症状。

初步试验结果显示,接受瑞德西韦治疗的患者康复时间比使用安慰剂的对照组患者快31%。从康复时间中位数来看,前者为11天,后者为15天。接受瑞德西

韦治疗的患者死亡率8%,而对照组患者死亡率为11.6%。

美国国家卫生研究院表示,这项临床试验由一个独立的数据和安全监测委员会负责评估。委员会27日分享了中期分析结果,认为从患者康复时间来看,瑞德西韦比安慰剂效果更好。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇29日表示,这项临床试验数据显示瑞德西韦对于减少患者康复时间具有明显效果。

瑞德西韦是美国吉利德科技公司研发的一款抗病毒药物,原计划用于治疗埃博拉出血热和中东呼吸综合征等疾病,尚未在全

球任何国家获批上市。

吉利德科技公司也在29日公布了其领导的另一项瑞德西韦三期临床试验结果。这项临床试验的患者分为两组,分别接受了5天和10天的瑞德西韦治疗。

结果显示,在开始接受治疗后的第14天,接受5天瑞德西韦治疗的患者中有64.5%的人康复,接受10天瑞德西韦治疗的患者中有53.8%的人康复。

吉利德公司表示,这项试验旨在评估用瑞德西韦治疗5天能否达到与10天同样的效果,同时评估药物不良反应及其他临床指标。该公司还表示正在进行有关瑞德西韦的其他临床试验。

英国诺丁汉大学教授菲利普·巴斯评论,前述这项临床试验由于没有设置不使用瑞德西韦的对照组,从中不易得出有效性等方面的结论。

英国医学期刊《柳叶刀》29日在线发表了在中国进行的一项瑞德西韦临床试验结果。根据论文,有237名成年重症患者参与了这项随机、双盲、对照试验。

结果显示,瑞德西韦组的临床中位改善时间为21天,安慰剂组为23天。研究人员认为,虽有一定差异,但未达到统计学意义上的显著水平。研究人员表示需要更大规模研究来验证瑞德西韦的效果。